

Министерство культуры Чеченской Республики
Государственное бюджетное учреждение
дополнительного образования
«Национальная музыкальная школа для одаренных детей»
им. М. М. Магомаева

ОТЧЕТ

о работе за 2017-2018 учебный год.

ГБУ ДО «НМШ для одаренных детей» им. М. М. Магомаева специализируется на реализации

- дополнительной общеобразовательной предпрофессиональной программе в области музыкального искусства (срок обучения 8 лет) по направлениям «Виолончель», «Скрипка», «Фортепиано», «Духовые и ударные инструменты», «Народные инструменты»;
Целями деятельности школы являются:
- Музыкальное, художественное развитие обучающихся посредством сознания музыкально – эстетической среды и организации специальных видов деятельности;
- Социальная адаптация обучающихся за счет освоения ими обязательного минимума содержания музыкальных, художественных образовательных программ, общекультурного развития и навыков творческой коммуникации;
- Создание основы для ранней профессиональной ориентации обучающихся как основы осознанного выбора и последующего освоения профессиональных музыкальных, художественных образовательных программ за счет использования реализации личностного подхода и практико - ориентированных технологий обучения специализации в старшем звене обучения.

На начало 2017-2018 учебного года количество обучающихся составляло 426 человек . С 11января 2018 года произведена реорганизация школы с присвоением статуса «для одаренных детей» и внесением изменений в Устав школы. В связи с поставленными перед школой новыми задачами (поднять качество образование на высокий уровень) плановая численность обучающихся снижена до 100 человек. После конкурсного отбора в школе продолжили обучение по следующим специальностям:

- «Скрипка» - 30 человек;
- «Виолончель» - 5 человек;
- «Фортепиано» – 35 человек;
- «Духовые и ударные инструменты» – 15 человек;
- «Народные инструменты» - 15 человек.

Проведенный анализ успеваемости учащихся показал, что в среднем по школе успеваемость хорошая: на «отлично» - 35 %; на «хорошо» - 60%, на «удовлетворительно» - 5 %, (этим детям дана возможность проявить себя осенью).

В национальной музыкальной школе созданы все условия для полноценного образовательного и воспитательного процесса. Преподаватели, совместно с администрацией школы, обновили рабочие программы и учебно-методические комплексы с учетом нормативных требований, целей и задач каждого предмета. К каждому ученику имеется индивидуальный подход, учитываются возможности учащихся, их интересы, что соответствует государственной политике гуманизации образования, основывающейся на приоритете свободного развития личности.

В течение всего учебного года, согласно годовому плану проводились:

- педагогические совещания, на которых обсуждались итоги учебно-воспитательной работы (проведение технических зачетов, академических концертов, контрольных и открытых уроков, экзаменов, прослушиваний учащихся первых классов, итоги выпускных экзаменов, проведение внеклассных мероприятий), ставились задачи по успешной реализации образовательной деятельности, обсуждалась трудовая дисциплина преподавателей.
- методические совещания, на которых проходил обмен опытом преподавателей, решались вопросы рабочего порядка (распределение нагрузки, рассмотрение и утверждение рабочих программ и календарно – тематических планов, графики учебного процесса, график академических проверок учащихся, расписания групповых и индивидуальных занятий), проводился анализ открытых уроков, зачитывались доклады преподавателями каждый по своему направлению
- круглые столы ,
- творческие встречи для учащихся школы, с участием заслуженных работников культуры.

В течение всего 2017-2018 учебного года в школе активно велась внеклассная работа. Преподаватели, помимо образовательной деятельности, занимались воспитательной деятельностью со своими учащимися, проводились классные часы, родительские собрания (по классам и общешкольные) на которых проводились беседы в рамках реализации концепции ДНВ, по предотвращению экстремизма и терроризма, профилактике злоупотребления наркотиками, противодействия коррупции, профилактике ДТП.

А также весь год был насыщен различными мероприятиями к знаменательным датам:

« День знаний»;
«65-лет со дня рождения первого президента ЧР, героя России А. А. Кадырова»
«День чеченской женщины»
«День молодежи», «День города», «Международный день учителя»;
«Конкурс-концерт в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств»;
«День матери России»;
«День Конституции РФ»;
Новогоднее мероприятие «С Новым годом!»;
«День защитника Отечества»;
«Международный женский День 8 марта»
«День конституции ЧР»
«День Чеченского языка»;
«День Великой Победы»,
«Отчетный концерт».

В школе постоянно ведется работа по поддержке одаренных детей. С этой целью проведено много творческих встреч и конкурсов, например:

I. МЕЖДУНАРОДНЫЕ КОНКУРСЫ

с 23-29 . 09. 2017 г. Первый Международный Кавказский фестиваль "Маринский-Владикавказ" (Северная Осетия) -1 участница по специальности «Скрипка»(без места),

24 12.2017 г., XII Международный фестиваль "Лики современного пианизма"(концерт юных пианистов из республик Северного Кавказа "Дети-детям") г. Владикавказ. 1 участница по специальности «Фортепиано» (без места);

11.03. 2018 г. XIX международный фестиваль искусств "МО-РЕ-SOL" (театрально-музыкальный конкурс "Я помню чудное мгновение") г. Владикавказ. Участники: 2 учащиеся по классу Виолончель, 1 учащаяся по специальности «Вокал».(все три -1 места)

26 .04. 2018 г IV Международный фестиваль юных дарований " Эта песня твоя и моя" ., г. Махачкала Участвовали: Детский хор "Родничок", 1 учащаяся по классу «Скрипка», 1 учащийся по классу «Виолончель»,1 учащаяся в номинации «Сольное пение» (четыре 1-х места), 1 учащаяся по классу «Фортепиано» - дипломант (без места).

II. ВСЕРОССИЙСКИЕ КОНКУРСЫ

17.09.2017 г. Окружной этап Всероссийского хорового фестиваля по Северо-Кавказскому федеральному округу. – участник школьный хор «Родничок» (без места);

24.03.2018 г., IX Всероссийский конкурс искусств "Планета звезд" (г. Ессентуки) 16 участников в разных номинациях (пять 1-х мест, девять 2-х мест, одно 3-е место, ГРАН-ПРИ);

III. МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ

28.11.2017 г. XVIII Региональный фестиваль юных исполнителей "Наши надежды" (г. Дагестан) участвовали 4 человека. Места не предусмотрены потому что это не конкурс, а фестиваль.

10.10.2017г. Межрегиональный конкурс игры на народных инструментах "Нестареющая мелодия" (г. Грозный), 1 участник 2 место;

25.10.2017г. Межрегиональный инструментальный конкурс "Волшебная музыка" имени А. Шахбулатова (г. Грозный) Участники : 1 учащаяся по классу «Фортепиано» 2-ое место, 1 учащийся в номинации «Вокал» - 3-е место;

01.11.2017 г. Межрегиональный музыкально-теоретический конкурс-олимпиада "Музыкальный умник-2017"(г.Грозный) – командный зачет 1 место.

31.03.2018г Региональный этап Всероссийского хорового фестиваля (г. Грозный) Хор «Родничок» 2 место;

IV. РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КОНКУРСЫ

23.11.2017г. проведен в НМШ Детско-юношеский фестиваль граффити "Молодежь без наркотиков" (г. Грозный) (без участников от НМШ);

25.12.2017г., Республиканский музыкальный творческий конкурс "Я-талант" (г. Грозный) Участников 5 (три 1-х места, одно 2-ое место и одно 3-е место);

22.03.2018 г., Республиканский конкурс юных пианистов "Волшебная клавиша"(г. Грозный) участников 5 (одно 1 место, одно 2 место, 1 третье место, два без места)

Согласно распоряжениям Министерства Культуры ЧР на территории школы силами преподавательского и технического персонала проводились субботники. Была проведена следующая работа: покраска дорожных тротуаров, окучивание деревьев, покос и сбор скошенной травы, мойка оконных стекол, уборка прилегающих территорий, чистка фундамента

ограждение, обновление государственного флага и портрета на здании школы, установка подсветки портретов на здании, облицовка кирпичной кладкой наружного крана холодной воды, побелка сторожевой пристройки и т.д. Систематически вывешивались баннеры к знаменательным датам.

Национальной музыкальной школой ведется сайт nacmsh.ru, на котором предоставляется вся информация по деятельности школы: нормативные документы, информация о приеме и правилах поступления детей, информация о каждом отделении, открытом в школе, публичные отчеты, творческие достижения, фото и видео материалы, нотный и учебный материал, а также в подрубрике «фонотека» есть возможность прослушать классическую музыку.

В целом работа национальной музыкальной школы в 2017-2018 учебном году была продуктивной, результативной, насыщенной. Хотелось бы улучшить методическую работу преподавателей, усилить взаимосвязь родителей со школой, над чем мы и планируем активно работать в следующем учебном году.

Директор ГБУ ДО «НМШ для одаренных детей»
Им. М. М. Магомаева

А. З. Габазов